                              فيزياء الصف الثالث الثانوى

1- سعة الإهتزازة لجسم مهتز  =  6cm 

· أن أقصى إزاحة للجسم المهتز يبتعد عن موضع سكونه = 6cm 

· أو أن المسافة بين نقطتين فى مسار حركة الجسم تكون سرعته فى إحداها منعدمة وفى الأخرى أقصاها =     6cm
2- الزمن الدورى لجسم مهتز 0.2s 

· أن الزمن الذى يستغرقه الجسم المهتز فى عمل ذبذبة كاملة هو 0.1s 

3-طول موجة مستعرضة =    20cm 
- أن المسافة بين قمتين متتاليتين أو المسافة بين قاعين متتالين = 20cm 

4- طول موجة طولية    = 40cm   

-أن المسافة بين مركزى تضاغطين متتالين أو المسافة بين مركزى تخلخلين متتالين = 40cm 

5- المسافة بين القمة الأولى والقمة الرابعة فى موجة مستعرضة = 30cm  
أن الطول الموجى  = 10cm     أو  3        =  30cm
6- الطول الموجى لموجة =  2m 

- أن المسافة بين أى نقطتين متتاليتين لهما نفس الطور فى مسار حركتها = 2m 

7- الكثافة الطولية لوتر =   5gm/m 

- أن كتلة وحدة الأطوال لهذا الوتر  = 5gm 

8- سرعة إنتشار موجة مستعرضة فى وتر = 200m/s 

أن الجذر التربيعى للنسبة بين قوة شد الوتر وكتلة وحدة الأطوال من الوتر تساوى 200m/s
 9- تردد النغمة الأساسية لوتر = 300  Hz 

- أنه عندما يهتز الوتر كقطاع واحد فإن عدد الإهتزازات التى يحدثها فىالثانية الواحدة =300 إهتزازة كاملة وهو أقل تردد يهتز به هذا الوتر 
10- تردد النغمة الفوقية الثانية لوتر =  500Hz 

-أن تردد النغمة الصادرة من الوتر عند إهتزازه كثلاث قطاعات = 500 هرتز 

11- الطول الموجى لموجة موقوفة = 80cm 

- أن ضعف المسافة بين عقدتين متتاليتين أو ضعف المسافة بين بطنين متتالين = 80cm
12- المسافة بين عقدة وبطن متتاليين فى وتر مهتز =  30cm 
 أن طول الموجة الصادرة من الوتر عند إهتزازه = 120cm 

13- معامل الإنكسار المطلق للزجاج = 1.5 

- أن النسبة بين سرعة الضوء فى الهواء وسرعة الضوء فى الزجاج 1.5 

14- معامل الإنكسار النسبي بين الزجاج والماء 0.8 

أن النسبة بين سرعة الضوء فى الزجاج إلى سرعته فى الماء هى 0.8 

15- الزاوية الحرجة للزجاج مع الهواء 420 

- أن زاوية سقوط مقدار ها 42 فى الزجاج تقابلها زاوية إنكسار فى الهواء مقدارها 900
16- زاوية رأس منشور 600 
- أن الزاوية المحصورة بين وجهى المنشور الذى ينفذ خلالها الضوء = 600  
17- زاوية الإنحراف فى منشور ثلاثى 500 
- أن الزاوية الحادة المحصورة بين إمتدادى الشعاعين الساقط والخارج فى المنشور 500 

18- زاوية النهاية الصغرى لإنحراف الضوء فى منشور ثلاثى = 300 

- أن أصغر زاوية تكون محصورة بين إمتدادى الشعاعين الساقط والخارج من المنشور تساوى 300 وعندها تكون زاوية السقوط = زاوية الخروج ويقال أن المنشور فى هذه الحالة فى وضع النهاية الصغرى للإنحراف
19- الإنفراح الزاوى بين الشعاعين الأزرق والأحمر = 2 
- أن الزاوية المحصورة بين الشعاعين الأزرق والأحمر عند خروجهمامن المنشور تساوى 20  

20- قوة التفريق اللونى لمنشور رقيق =0.06 

- أن النسبة بين الإنفراج الزاوى بين الشعاعين الأزرق والأحمر والإنحراف المتوسط تساوى 0.06 

21- معامل الإنكسار المتوسط لمنشور رقيق      1.6
-أن معامل إنكسار المنشور للضوء الأصفر = 1.6
22- كثافة الزئبق 13600kg/m3 
-أن كتلة المتر المكعب من الزئبق = 13600kg 

23- الكثافة النسبية للألمنيوم.    2.7
- أن النسبة بين كثافة الألمنيوم إلى كثافة الماء عند نفس درجة الحرارة = 2.7 

24- الضغط الجوى    1.013x105 باسكال 

- أن الضغط الجوى يعادل الضغط الناشئ عن عمود من الزئبق وزنه  1.013x105 نيوتن ومساحة قاعدته 1 متر مربع

25- الضغط الجوى عند سطح البحر فى وقت ما = 1.013 بار 

- أن ضغط عمود من الزئبق إرتفاعه 0.76m ومساحة مقطعه 1m2 وكثافته 13600kg/m3 فى درجة صفر سلزيوس عندما عجلة الجاذبية 9.8m/s2  = 1.013 بار

26- الضغط عند نقطة =100N/m2 

- أن القوة المتوسطة المؤثرة عموديا على وحدة المساحات المحيطة بتلك النقطة = 100N 
27- ضغط غاز محبوس5 ضغط جوى atm 

- أن القوة التى يؤثر بها الغاز المحبوس على وحدةالمساحات من سطح ما تساوى 5x1.013x105N 

28- الفائدة الألية للمكبس الهيدروليكى = 300 
- أن النسبة بين مساحة مقطع المكبس الكبير إلى مساحة مقطع المكبس الصغير = 300 

أو   F/f = 300 
29- قوة دفع سائل على جسم طافى = 30N 
- أن وزن الجسم الطافى يساوى 30N أو    أن وزن السائل المزاح = 30N 
30- قوة دفع سائل لجسم مغمور 50N 

- أن القوة التى يدفع بها السائل الجسم من أسفل إلى أعلى وتنشأ عن فرق الضغط على وجهيه تساوى = 50N    0 أو أن وزن السائل المزاح = 50N 
31- الوزن الظاهرى لجسم مغمور فى سائل = 40N 

- أن الفرق بين وزن الجسم فى الهواء وقوة دفع السائل عليه = 40N 

32- معدل إنسياب مائع  = 50m3/s 
- أن حجم المائع المنساب خلال مساحة معينة   فى الثانية =  50m3 
33- معدل السريان  الكتلى لسائل 0.03kg/s 

- أن كتلة السائل المنساب خلال مساحة معينة فى الثانية = 0.03kg
34-معامل اللزوجة لسائل  = 0.003kg/m.s 

أن القوة المماسية المؤثرة على وحدة المساحات ( متر مربع )وينتج عنها فرق فى السرعة مقداره الوحدة ( 1m/s ) بين طبقتين من السائل المسافة العمودية بينهما الوحدة ( 1m  ) = 0.003N 

35- سرعة ترسيب الدم فى الشخص الطبيعى 15mm/h 

- أن السرعة النهائية لسقوط كرات الدم الحمراء خلال البلازما = 15mm/h 

36- معامل التمدد الحجمى لغاز تحت ضغط ثابت = 0.003 

- أن مقدار الزيادة فى وحدة الحجوم من الغاز وهو فى درجة صفر سلزيوس إذا إرتفعت درجة الحرارة درجة واحدة مع بقاء الضغط ثابت = 0.003 

37- معامل زبادة الضغط عند ثبوت الحجم = 1/273K 
- أن مقدار الزيادة فى وحدة الضغوط من الغاز عند رفع درجة حرارته درجة واحدة كلفن بدأ من الصفر سلزيوس = 1/273 
38- الصفر المطلق = -2730c 

أن درجة الحرارة التى ينعدم عندها حجم الغاز نظريا عند ثبوت ضغطه = -273 سلزيوس 

أو درجة الحرارة التى ينعدم عندها ضغط الغاز نظريا عند ثبوت حجمه =  -273 سلزيوس 

أو درجة الحرارة التى ينعدم عندها طاقة حركة جزيئات الغاز = -273 سلزيوس 

39- المول من الهيدروجين = 0.02kg 

-أن الكتلة الجزيئية للهيدروجين مقسومة على 1000= 0.02kg 

40- الثابت العام للغازات = 8.31J/k 
- أن مقدار الطاقة اللازمة لرفع درجة حرارة مول من الغاز درجة واحدة كلفينية = 8.31J 

41- ثابت بولتزمان 1.38x10-23 جول /كلفن 

- أن كمية الحرارة اللازمة لرفع درجة حرارة جزئ واحد من الغاز درجة واحدة كلفينية = 1.38x10-23
أو أن خارج قسمة الثابت العام للغاز على عدد أفوجادرو 
= 1.38x10-23 

42-الدرجة الحرجة للزئبق 4.1 كلفن ( أى درجة الإنتقال ) 
-أن درجة الحرارة التى عندما ينخفض إليها الزئبق  يتحول إلى مادة فائقة التوصيل وتنعدم مقاومته وتسمى الدرجة الإنتقالية = 4.1k
43- عدد أفوجادرو    6.023x1023 

- أن عدد الجزيئات أو الذرات الموجودة فى مول واحد من أى مادة = 6.023x1023 
44- شدة التيار الكهربى فى موصل = 2 أمبير
- أن كمية الكهربية المارة عبر مقطع من الموصل فى الثانية = 2 كولوم 

45- فرق الجهد الكهربى بين نقطتين = 3 فولت 

- أن الشغل المبذول لنقل شحنة كهربية مقدارها واحد كولوم من أحد النقطتين للأخرى = 3 جول
46- القوة الدافعة الكهربية لعمود كهربى = 1.5 فولت 

- أن الشغل الكلى المبذول لنقل واحد كولوم داخل العمود وخارجه = 1.5 جول

- أو أن فرق الجهد بين طرفى العمود فى حالة عدم سحب تيار من الدائرة كهربى منه ( فى حالة عدم مرور تيار ) = 1.5 فولت 

47- المقاومة الكهربية لموصل = 6 أوم 

- أن النسبة بين فرق الجهد بين طرفى الموصل وشدة التيار المار فيه 6 فولت / أمبير 

- أوأن مقاومة موصل عندما يمر به تيار شدته واحد أمبير يكون فرق الجهد بين طرفيه 6 فولت 
48- المقاومة النوعية لمادة سلك = 7x10-5 أوم .متر 

أن مقاومة سلك طوله واحد متر ومساحة مقطعه واحد متر مربع
- = 7x10-5 أوم 

49- التوصيلية الكهربية للفضة = 6x105 سيمون .متر -1 

- أن مقلوب مقاومة جزء منتظم المقطع من الفضة طوله واحد متر
ومساحة مقطعه واحد متر مربع = 6x103 سيمون
50- كثافة الفيض المغناطيسى عند نقطة ما = 0.2 تسلا
- أن القوة المؤثرة على سلك طوله واحد متر ويمر به تيار كهربى شدته واحد أمبير وموضوع عمودى على مجال مغناطيسى منتظم = 0.2 نيوتن 

51- حساسية الجلفانومتر = 2 درجة / أمبير 

- أنه عند مرور تيار كهربى شدته واحد أمبير فى الجلفانومتر ينحرف ملفه درجتان 

52- حساسية جلفانومتر = 0.1 زاوية نصف قطرية / ميكرو أمبير 

- أن زاوية إنحراف الملف التى يصنعها الجلفانومتر = 0.1 زاوية نصف قطرية عندما يمر به تيار شدته 1 ميكرو أمبير 

53- الفيض المغناطيسى = 4 وبر 

- أن الفيض يخترق عموديا لفة واحدة من ملف عندما ينعدم تدريجيا فى واحد ثانية يولد قوة دافعة كهربية = 4 فولت 
54- عزم ثنائى القطب المغناطيسى =0.5 نيوتن .متر 

- أن عزم الإزدواج المغناطيسى المؤثر على ملف يمر به تيار ومستوى الملف موازيا لفيض مغناطيسى كثافته واحد تسلا = 0.5 نيوتن .متر

55- معامل الحث المتبادل بين ملفين 0.3 هنرى 

- أن القوة الدافعة الكهربية المستحثة المتولدة فى ملف عندما تتغير شدة التيار فى ملف أخر مجاور له بمعدل واحد أمبير / ثانية تساوى 0.3 فولت 
56- معامل الحث الذاتى لملف = 0.8 هنرى 

- أن القوة الدافعة الكهربية المستحثة المتولدة فى الملف = 0.8 فولت عندما يكون المعدل الزمنى لتغير شدة التيار واحد أمبير / ثانية 

57- القيمة الفعالة للتيار المتردد = 4 أمبير 
- أن كمية الطاقة الحرارية التى يولدها هذا التيار المتردد تساوى نفس كمية الطاقة الحرارية التى يولدها تيار مستمر شدته 4 أمبير عندما يمر كل منهما على حدة فى نفس المقاومة ولنفس الزمن 

58- كفاءة محول كهربى 90% 
- أن النسبة بين الطاقة الكهربية التى نحصل عليها من الملف الثانوى إلى الطاقة الكهربية المعطاة للملف الإبتدائى هى 90%

- أو النسبة بين قدرة الملف الثانوى إلى قدرة الملف الإبتدائى = 90% 

59- دالة الشغل لسطح معدن 4x10-18 جول 

- أى أن أقل طاقة تلزم لتحرير الألكترون من سطح المعدن هى 4x10-18 جول 

60- ثابت التوزيع  e       فى الترانزستور = 0.98 
- أن نسبة تيار المجمع   Ic إلى تيار الباعث Ie  عند ثبوت فرق الجهد بين القاعدة والمجمع هو 0.98 

61- تكبير الترانزستور90 

- أن نسبة تيار المجمع  Ic  إلى تيار القاعدة IB عند ثبوت فرق الجهد بين الباعث والمجمع هو 90 

